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1. 下列关于农业的说法正确的是：

A. 花生、大豆、向日葵和芝麻都属于油料作物

B. 农药在夏天中午气温较高时喷洒灭虫效果最好

C. 有机农作物通常种在便于运输的交通主干线附近

D. 追肥是农闲时期为调节土地所含养分而施用的肥料

【答案】A

【解题思路】

第一步，题干考查农业相关知识。

第二步，油料作物是以榨取油脂为主要用途的一类作物，主要有花生、大豆、

向日葵、芝麻，分别可制作花生油、豆油、葵花油、芝麻油。因此，选择A选项。

【拓展】

B项：夏天的中午气温较高，农药容易蒸发，降低药效，所以喷洒农药最好

选在上午10点之前和下午5点之后。

C项：汽车排放的尾气中含有大量的铅及其他重金属，会对附近的农作物造

成污染，因此，有机农作物应该种在远离公路的地方。

D项：追肥是指在作物生长过程中加施的肥料，其作用主要是为了供应作物

某个时期对养分的大量需要，或者补充基肥的不足。追肥施用时间要根据作物生

长的不同时期所表现出来的元素缺乏症，对症追肥。

-----------------------------------------------------------------

2. 下列做法符合我国法律规定的是：

A. 某公立大学以其教学大楼产权作抵押向银行申请贷款

B. 某乡镇企业以所属土地所有权作抵押向银行申请贷款

C. 某农民以所属宅基地的使用权作抵押向银行申请贷款

D. 某国有企业以所属土地使用权作抵押向银行申请贷款

【答案】D

【解题思路】

第一步，本题考查抵押权。



公务员之路，从华图起步

云南华图:昆明市五华区学府路178号（莲花宾馆斜对面）

联系电话：0871-65521259、65308833

2

第二步，对比选项，A项的“公立大学教学楼产权”、B项的“土地所有权”

和C项的“宅基地的使用权”明显不能抵押。国有企业的土地使用权可以抵押。

因此，选择D选项。

【拓展】

《物权法》第一百八十四条规定：“下列财产不得抵押：（一）土地所有权；

（二）耕地、宅基地、自留地、自留山等集体所有的土地使用权，但法律规定可

以抵押的除外；（三）学校、幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团

体的教育设施、医疗卫生设施和其他社会公益设施；（四）所有权、使用权不明

或者有争议的财产；（五）依法被查封、扣押、监管的财产；（六）法律、行政

法规规定不得抵押的其他财产。”

A项：“教学大楼”对应（三）。

B项：“土地所有权”对应（一）。

C项：“宅基地”对应（二）。

----------------------------------------------------------------

3. 心理学家根据临床观察发现，我们生活中的许多“抑郁症”属于假性抑郁症。

一般人的情绪变化有一定________，通常是短期的，人们通过自我调适，充

分发挥自我心理防卫功能，就能恢复心绪平稳。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 突发性 B. 周期性

C. 反复性 D. 时限性

【答案】D

【解题思路】

第一步，根据空后“通常是短期的”可知，该空体现“时间是有限的”这一

含义。

第二步，辨析选项，“突发性”强调意外突然发生；“周期性”强调规律性；

“反复性”强调重复，三者均不能体现“时间是有限的”这一含义，排除A项、B

项和C项。“时限性”能说明时间是有限的，符合语境。因此，选择D选项。
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----------------------------------------------------------------

4. 将“幸福”传感器放在人体表面或植入人体，通过各项指标可测出人们每一

刻的幸福指数。没有一个“幸福”传感器会是完美无缺的，而且也不需要。

温度计被发明出来时也很不精确，但随着时间推移，温度计的设计日渐精致，

现已是不可或缺的日用品。科学家们相信，“幸福”传感器也将遵循类似进

化进程，虽然它们在评估人们心理状态时总会有一定程度的不确定性，可穿

戴传感器却比已衡量幸福的传统工具来得更为低调，更加易用。

这段文字意在强调：

A. 任何“幸福”传感器都不可能完美无缺

B. “幸福”传感器会向着高精度的方向发展

C. “幸福”传感器将成为不可或缺的日用品

D. 人类并不需要完美无缺的“幸福”传感器

【答案】C

【解题思路】

第一步，分析文段。文段先引出话题“‘幸福’传感器”，并强调“幸福”

传感器不完美。随后通过“温度计”与“‘幸福’传感器”的类比（“幸福”传

感器也将遵循类似进化过程）引出重点，类比过程如下：

1. 温度计：不完美（不精确）→不可或缺的日用品；

2. “幸福”传感器：不完美（心理评估的不确定性）→更加易用。

综上可知，作者想要强调的是：纵然“幸福”传感器和温度计一样，一开始

不完美，但最终会成为不可或缺的日用品。

第二步，文段结构为“引出话题——提出观点”。观点为重点，即强调“幸

福”传感器会是不可或缺的日用品（更加易用）。

第三步，辨析选项。C项“不可或缺的日用品”符合文意。因此，选择C选项。

【拓展】

A项“不可能完美无缺”与D项“不需要完美无缺”对应文段信息“没有一个

‘幸福’传感器会是完美无缺的，而且也不需要”，是类比论证的起点，而最终
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的落脚点是“会成为不可或缺的日用品”，非重点。

B项，文段转折词“可”之后强调“幸福传感器”向更低调，更易用的方向

发展，重在变成不可或缺的日用品，不是向着高精度的方向发展。

-----------------------------------------------------------------

5. 近几年，不少银行向影视业提供了较多的贷款支持，但迫切渴望融资渠道的

中小影视公司仍难以得到扶持，银行往往只是“________”。而私募基金投

资影视业则是“________”：尽管目前号称以影视产业为主要投资方向的基

金已有近20只，声称募集资金达200亿元，但披露的有影响力的投资项目却

寥寥可数。

依次填入划横线的部分最恰当的一项是：

A. 借花献佛 小心翼翼 B. 雪中送炭 纸上谈兵

C. 点到为止 画饼充饥 D. 锦上添花 雷大雨小

【答案】D

【解题思路】

第一步，第一空根据空前“但”前后的内容可知，资金充足的大公司得到了

银行贷款，而迫切需要资金帮扶的中小影视公司没有得到帮助。“锦上添花”指

好上加好，这里用引号表示反讽，说明银行并没有对中小影视提供有效的帮助，

而是更愿意把资金给大的影视公司，D项符合文意。“借花献佛”指拿别人东西

做人情；“雪中送炭”比喻在别人急需时给以物质上或精神上的帮助；“点到为

止”指说话不深入，皆与文意不相符合，排除A项、B项和C项，答案锁定D项。

第二步，验证第二空，根据后文“尽管目前号称以影视产业为主要投资方向

的基金已有近20只，声称募集资金达200亿元，但披露的有影响力的投资项目寥

寥可数”可知，第二空意在说明表面声势很大，但实际作用很小，D项“雷大雨

小”符合语境。因此，选择D选项。

【拓展】

借花献佛：用别人的花进献给菩萨，比喻拿别人的东西做人情。

点到为止：①说话时只是轻轻触及话题的边缘，而不必深入谈论，但是已经
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让对方明了意图即可。（是比较含蓄的“示意”）。②行动行为上做出小动作，

让所示意的对象明白你的意图，或者是对象接下来的行为的指南。

纸上谈兵：比喻空谈理论，不能解决实际问题。也比喻空谈不能成为现实。

画饼充饥：比喻用空想来安慰自己。特别是用来欺骗别人。

锦上添花：比喻好上加好，美上添美。

雷大雨小：比喻说得多，做得少；声势很大，实效很小。

------------------------------------------------------------

6. 三位专家为10幅作品投票，每位专家分别都投出了5票，并且每幅作品都有专

家投票。如果三位专家都投票的作品列为A等，两位专家投票的列为B等，仅

有一位专家投票的作品列为C等，则下列说法正确的是（ ）。

A. A等和B等共6幅 B. B等和C等共7幅

C. A等最多有5幅 D. A等比C等少5幅

【答案】D

【解题思路】

第一步，标记量化关系“都”、“都”。

第二步，分别以等级符号代表其数量。共10幅作品，故 10A B C   ①；由

每位专家“都”投出5票，得3 2 3 5 15A B C     ②。

第三步，消去C ，得 2 5A B  ，则 5A B  ，排除A；消去 A，可得 2 15B C  ，

代入B项，解得 8C  、 1B   ，排除；消去 B，得 5C A  ，D项满足题意。因此，

选择D选项。

----------------------------------------------------------------

7. 某公司去年有员工830人，今年男员工人数比去年减少6%，女员工人数比去年

增加5%，员工总数比去年增加3人，问今年男员工有多少人？

A. 329 B. 350

C. 371 D. 504

【答案】A

【解题思路】
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第一步，标记量化关系“比”、“比”、“比”。

第二步，设去年男、女员工各有 x、 y 人，可得 830x y  ；由员工总数“比”

去年增加3人，可得5% 6% 3y x  。解得 350x  。

第三步，故今年男员工有350 (1 6%) 329   人。因此，选择A选项。

解法二：

由减少6%知，今年男员工人数是去年的
4794%
50

 ，即
47
50

 今男 去男，则今年

男员工人数应是47的倍数，只有A项符合。因此，选择A选项。

---------------------------------------------------------

8. 垂直搜索引擎是针对某一个行业的专业搜索引擎，是对网页资源中的某类专

门的信息进行一次整合，定向分字段抽取出需要的数据进行处理后再以某种

形式返回给用户。

根据上述定义，下列应用与垂直搜索引擎关系最为密切的是：

A. 在某个购物网站上在线购买鞋子

B. 登录央视网站查询某个城市天气

C. 用百度音乐搜索自己爱听的歌曲

D. 在图书馆网站上查询该馆的藏书

【答案】C

【解题思路】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

针对某一个行业的专业搜索引擎。

第三步，辨析选项。

A项，“购物网站”可涉及多个行业，并非只是“针对某一个行业”，且在

线购买并未体现专业搜索，不符合定义；

B项，“央视网站”涉及多个行业，不是针对某一个行业的搜索引擎，不符

合定义；

C项，“百度音乐”是针对音乐行业的专业搜索引擎，并且对音乐的信息进
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行了整合，符合定义；

D项，“图书馆网站”针对这个图书馆，不是针对某一个行业的搜索引擎，

不符合定义；

因此，选择C选项。

---------------------------------------------------------

9. “有好消息，也有坏消息。”无论是谈起什么主题，这样的开场白都顿时让

人觉得一丝寒意传遍全身。接着这句话，后边往往是这样一个问题：你想先

听好消息还是坏消息？一项新的研究表明，你可能想先听坏消息。

如果以下各项为真，最能削弱上述论证的是：

A. 若消息是来自一个你信任的人，那么你想先听好坏消息的顺序会不同

B. 研究发现，若由发布消息的人来决定，那么结果往往总是先说好消息

C. 心理学家发现，发布好坏消息的先后顺序很可能改变人们对消息的感觉

D. 心理评估结果证明先听到坏消息的学生比先听到好消息的学生焦虑要小

【答案】A

【解题思路】

第一步，确定题型。

根据提问方式中的“最能削弱”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：你可能想先听坏消息（隐含：后听好信息）。

论据：无。

第三步，辨析选项。

A项，削弱论点。该项说明“听消息的顺序受到消息提供者的影响”，进一

步会改变你听好坏消息的顺序，直接否定论点，具有削弱作用；

B项，无关选项。该项强调的是先“说”什么，而论点论述的是先“听”什

么，论题不一致，排除；

C项，无关选项。该项中“发布消息”同样强调的是先“说”什么，其次重

点在强调人们对消息的感觉，论题不一致，排除；
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D项，无关选项。该项中强调的是听到坏消息之后会产生焦虑，而论点论述

的是听之前会选择先听哪个，论题不一致，排除。

因此，选择A选项。

---------------------------------------------------------------

10. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律

性：

【答案】D

【解题思路】

第一步，观察特征。

组成元素相似，第三幅图形均含有前两幅图形的元素，但是元素位置发生了

变化，优先看动态位置。

第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。

第一段，第一幅图形中四个元素各自按逆时针方向移动一个位置，第二幅图

形中的四个元素各自按顺时针方向移动一个位置，然后进行叠加得出第三幅图形。

第二段，按照上述规律找答案。

因此，选择D选项。

【拓展】国考当中样式类考点经常会与位置类考点结合来考，例如：旋转＋

叠加、旋转＋去异求同、旋转＋去同求异等。


